Algebra - polinomi 1

Esercizio 1. Per ognuno dei seguenti polinomi calcolare il grado, il coefficiente del termine di grado piu alto
(coefliciente direttore) e il termine noto.

Polinomio Grado | Coeff. dir. | T. noto

14 2z + 22

o3 =325+ 22 -7
(22 — 23 +4z) + (23 — 0.72% 4+ 7)
x(x —0.5)2
(1+2z)(1+2%)(1+23) - (14 2100)
(1+2)(1+2°)(1+2")(1 +2%)(1 + 2'°)
(% — 2z — 1)2018 — (1 4 2g — 22)2018

(174 —Tr+ 2)2018 _ (21,8 + 81‘5 + 51,)2019

Esercizio 2. Per ognuno dei seguenti polinomi, calcolare il coefficiente della potenza della z indicata.

Polinomio Potenza della z | Coefficiente
(z+1)° 3
(22 +1)° 3
(1+2)(1+2%)(1 +2) (1 + 2%)(1 + 216) z’
(1+2)(1+2%)(1+23)(1 +2*) (1 + 25) z”
(22 + 1) — (23 + 1) 22
(22 4+1)3 — (22 —1)3 8
(222 +7)* - (z —1)2 z°
(22 = 3) * (2% — 222 + 1) — (1 + 222)3 z’

Esercizio 3. In ogni riga sono dati I'insieme dei coefficienti e alcune condizioni per un polinomio p(z). Si
chiede di determinare il minimo valore possibile di |p(a)| per il valore di a assegnato.

Coefficienti | Condizionel | Condizione2 | Condizione3 | Valore di a || Minimo di |p(a)
Z degp(z) =2 p(1) =2 p(2) =1 a=
R p(0) =0 p(l) =2 3p(2) € Z a=3
Q 5p(z) € L] p(1) =1 p(2) =2 a=3
Z p(l) = -2 p(0) =10 p(—1) =2 a=2

Esercizio 4. Qual ¢ la somma dei coefficienti del polinomio

p(z) = (2 + 42% — 3)%01 — (221 + 42% + 3)571 + 238 + 1125 7
Esercizio 5. Sia p(z) un polinomio a coefficienti interi tale che p(2) = a, p(a) = a+ 2. Determinare i possibili
valori di a.

Esercizio 6. Dati a,b,c € R distinti, dimostrare 1'identita

(z—a)—b) (z—ba—c) (@-c)—a)
c—a)c—b) @-ba-o G-ob-a

Esercizio 7. Sia p(x) il polinomio tale che, per n intero positivo, p(n) & la somma delle quinte potenze dei
numeri da 1 a n. Quanto vale p(—1)? Quanto vale p(—n)? E se consideriamo le potenze quarte?




